

ZÁPISNICA Z XXXII. KONVENCIE I. K. S. H. J.

konaný v dňoch 21.-23. augusta 1934 v Star-Hilton Hotel, Detroit, Michigan

Návrh 21. augusta 1934

O 3.10. bol návrh na... O 3.11. bol návrh na... O 3.12. bol návrh na...

Pondelok 23. augusta 1934

O 9.10. bol návrh na... O 9.11. bol návrh na... O 9.12. bol návrh na...

Prvá zasadnutie 23. augusta 1934

O 1.30. bol návrh na... O 1.35. bol návrh na... O 1.40. bol návrh na...

O 1.45. bol návrh na... O 1.50. bol návrh na... O 1.55. bol návrh na...

O 2.00. bol návrh na... O 2.05. bol návrh na... O 2.10. bol návrh na...

O 2.15. bol návrh na... O 2.20. bol návrh na... O 2.25. bol návrh na...

O 2.30. bol návrh na... O 2.35. bol návrh na... O 2.40. bol návrh na...

O 2.45. bol návrh na... O 2.50. bol návrh na... O 2.55. bol návrh na...

O 3.00. bol návrh na... O 3.05. bol návrh na... O 3.10. bol návrh na...

O 3.15. bol návrh na... O 3.20. bol návrh na... O 3.25. bol návrh na...

O 3.30. bol návrh na... O 3.35. bol návrh na... O 3.40. bol návrh na...

O 3.45. bol návrh na... O 3.50. bol návrh na... O 3.55. bol návrh na...

O 4.00. bol návrh na... O 4.05. bol návrh na... O 4.10. bol návrh na...

O 4.15. bol návrh na... O 4.20. bol návrh na... O 4.25. bol návrh na...

O 4.30. bol návrh na... O 4.35. bol návrh na... O 4.40. bol návrh na...

O 4.45. bol návrh na... O 4.50. bol návrh na... O 4.55. bol návrh na...

O 5.00. bol návrh na... O 5.05. bol návrh na... O 5.10. bol návrh na...

O 5.15. bol návrh na... O 5.20. bol návrh na... O 5.25. bol návrh na...

O 5.30. bol návrh na... O 5.35. bol návrh na... O 5.40. bol návrh na...

O 5.45. bol návrh na... O 5.50. bol návrh na... O 5.55. bol návrh na...

O 6.00. bol návrh na... O 6.05. bol návrh na... O 6.10. bol návrh na...

O 6.15. bol návrh na... O 6.20. bol návrh na... O 6.25. bol návrh na...

O 6.30. bol návrh na... O 6.35. bol návrh na... O 6.40. bol návrh na...

O 6.45. bol návrh na... O 6.50. bol návrh na... O 6.55. bol návrh na...

O 7.00. bol návrh na... O 7.05. bol návrh na... O 7.10. bol návrh na...

O 7.15. bol návrh na... O 7.20. bol návrh na... O 7.25. bol návrh na...

O 7.30. bol návrh na... O 7.35. bol návrh na... O 7.40. bol návrh na...

O 7.45. bol návrh na... O 7.50. bol návrh na... O 7.55. bol návrh na...

Science Shrinks Piles New Way Without Surgery

Shrinkage statements like "Piles have been cured..."

Chapter page: Change date and place to XXXIII Convention...

Section (16) Deleted: In lines 9 and 10, strike out...

Section (17) Deleted: In line 2, strike out...

Section (18) Deleted: In line 1, strike out...

Section (19) Deleted: In line 1, strike out...

Section (20) Deleted: In line 1, strike out...

Section (21) Deleted: In line 1, strike out...

Section (22) Deleted: In line 1, strike out...

Tré zasedanie 27. augusta 1934

O 9.10. bol návrh na... O 9.11. bol návrh na... O 9.12. bol návrh na...

Tré zasedanie 27. augusta 1934

O 9.10. bol návrh na... O 9.11. bol návrh na... O 9.12. bol návrh na...

Jednota

VYHÁDKA KAŽDÝ UTREDA — ISSUED EVERY WEDNESDAY
Prvá KATOLICKÁ SLOVENSKÁ JEDNOTA
Reaktor PHILIP A. HROBÁK



„JEDNOTA“ the oldest and most influential Slovak Catholic weekly in the official organ of the First Catholic Slovak Union of America, the largest Slovak fraternal organization of the world. The paper is published in English in the U. S. and Canada. The „JEDNOTA“ is the best Slovak advertising medium. Rates on request.

Dojpy bez podpisu alebo s nevhodnými „jednotovými“ nadpisami. Dojpy, oznámenia a iné listy bez podpisu treba mať v listovni najneskôr v pondelok na poštovní.

NAKLAD — CIRCULATION: 40,370
ROČNÉ PREDPLATNÉ: \$3.00 (United States) \$3.50 (Canada) \$4.00 (Foreign)
Adress: „JEDNOTA“, P. O. Box 105, MIDDLETOWN, PENNA.
Advertiser: Philadelphia Middletown Whittney 4-8431

Oktober 1935
1. Služba — Teplice, K. 2. Služba — Václav, K. 3. Služba — Mikol archiepisk. 4. Služba — Zelený, M. A.

V KANADE MŇE NÁS BY DVADSAŤ RAZ TOČKO!

Kanada je veľká krajina. Veľmi ako Spojené štáty. No, čo sa týka obyvateľstva, v Spojených štátoch je aspoň desať raz toľko obyvateľstva ako v Kanade. Ale kolko je Slovákov v Kanade? Jedni odhadujú, že ich je stotiatok, druhí 80,000 a tretí hovoria len o 60,000. Porovnanie, že ich je menej ako vianoč! Fakt je, že naša KKKJ mala len 1,885 členov v Kanade koncom r. 1937; v 1,713 možno a 712 žen. A spolky naša sa tam nachádzajú už v r. 1927. Naši ľudia sú roztrúsení po celej Kanade, teda ľahko je vidieť dostať a nájsť ziskáť pre Jednotu. Pomorne sa, ako sa pracovalo za našu Jednotu v Kanade od počiatku 1955 do konca r. 1937:

Číslo	Mesto	Členov 1. januára 1935	Členov 31. decembra 1937
949	Alvinston, Ont.	15	11
758	Blainville, Ala.	18	17
800	Chatham, Ont.	19	16
310	Coleman, Ala.	20	4
318	Coleman, Ala.	60	64
678	Fernie, B. C.	10	10
378	Ft. William, Ont.	47	72
402	Ft. William, Ont.	133	150
804	Hamilton, Ont.	115	127
834	Hatchley, Ont.	14	14
840	Kitchener, Ont.	10	19
125	Lethbridge, Alta.	44	44
131	Michael, B. C.	4	3
784	Montreal, Que.	375	302
810	Montreal, Que.	173	146
786	Oshawa, Ont.	28	82
548	Ottawa, Ont.	10	9
747	Sarnia, Ont.	30	35
822	St. Catharines, Ont.	8	9
826	Smithville, Ont.	3	2
909	Timmins, Ont.	56	52
619	Tilley, Alta.	50	42
785	Toronto, Ont.	337	292
846	Westminster, B. C.	24	20
749	Windsor, Ont.	192	208
842	Winnipeg, Man.	48	47
821	Windsor, Ont.	39	37

Z tohto výčtu vyvíja, že v 1,713 možno a 712 žen 27 spolkov, ktoré spolu spočítajú 1,885 členov v K. J. koncom r. 1937. Vznáš za tri roky úplnú 1/20, teda priemerné množie než ktorých niekoľko každý spolok za tri roky. Co vlastne nám prechádza rúkať viac nových v Kanade? Myslíme, že sa, toto otázku najlepšie odpoveď môžu naši spolky úradníci, však? Nuž, kto to začne?

CELOSLOVENSKÉ JUBILEUM

Rehoňa Sestier sv. Cyrila a Metoda vstúpila do 50. roku svojho existovania a to sa dovŕšilo 50. rok, čo prvú rehoľnicu našu vytvorilo v meste Wilkes-Barre, Pa.

Je to významné jubileum. Nepatril len rehoľní cirkvi, iba nám americkým Slovákom, ale celému slovenskému národu, na čelajúci slovenský národ. Lebo tento rok blaho pamäti dp. Matúša Jankolu a vzniknutia Božieho zmlúv pre všetkých slovenských katolíkov, ha jeho výslovnou vôľou bolo, aby rehoľnice našej sa pracovať aj medzi tie slovenské národy, ktoré ešte nemali jednotu dokonalú si zpremenilo volanie po jednom pastierovi a jednom ovčieci. Ide o našu šťastnú slovenskú rehoľu. A to rehoľu zmlúv prvú a jednú, ktorá vznikla medzi Slovákmi a založil ja Slovák. Duhom, poslaním a celou prácou je to rehoľu slovenskú. Toto je významné stútočnosť, na ktorú sme právom hrdí. Pri uvážení celej veci nemôžeme obáť tú okolnosť, že sa na tejto prvej rehoľi spočítalo pochlebne Boho a dieťa Jankolovo sa rozrástla ako-ktorýkoľvek iný mal, takto nakladatelia mali také isté sväté úmysly, ako ich mal tento mal veľký kňaz a rehoľu slovenskú.

Koľko je teda isté, že každý tak zriedkavý a nikdy sa nejavíci príkladník, aby sme hneď za za-čiatku tejto významnej príležitosti myslieť, ako všetci po-rodíme našim cirkviťvám a dočítanie očakív toto jubileum. Nemysleme iba na to, aby sme v novičiach a v našich mlásokoch referovali, čo rehoľu chýtať alebo aby sme tu

a kam napísal článok a povedal reč. To je prirodzené. Ale tážkou od nás viac. Správne sa tohto jubileu celonárodno-koťu manifestatelo. Oslavujeme tu v Amerike a pripomínáme si toto výrobie takým spôsobom, aby jeho dozvuky mali aj na Slovákov taký chlas, že by bol možný čítť, že si v mene zvrchovanej svetonemže, že si živíme udalosť veľkú, spoločenskú významnú.

MYSLIME NA BUDÚCNOSŤ!

Mnoho sa hovorí o nezname tak amerických ako i Slovákov na celom slobodnom svete. Je zrejmej takú veľkú úľavu za polí kultúrou a politickou, ako to bolo, povedané, počas prvej a druhej svetovej vojny. Kto však sleduje prácu americko-slovenských organizácií a prácu slovenského zmlú a ich výsledky, tieto hovoria otvoreno rečou. Tak isto v rozhovoroch so všetkými Slovákmi vieme, že tento záujem je ešte stále veľmi veľký a silný. Máme dôležitý charakter, tento záujem by bolo možno vyjadriť i zvonok.

Určitú malotnosť, ktorá je potrebná, zavítajú súhlasná medzinárodná stútočnosť, komunistami usnele predložená celotatá a nerušená politická západu zo stráncu pred atomovou vojnou, čo je urtie opodstatnená a nemožno znievať charakter kompromisu a umernenia.

Stočíu zamiešanosť dá sa predstít jedine činnú kladnou charakteru, výsledky ktorých dáta Slovákoví poctí, že „za nábo roko“.

Takým kladným krokom, o ktorom by urtie mali uvažovať všetci Slováci a najmä exponovaní štúdiata všetkých kultúrnych, politických a sociálnych spolkov a organizácií, je založenie charitatívnej organizácie. Prírodnosť, dary dána tejto organizácii by boli „tax deductible“. Takto by si mohli pomôcť finančne, ale to je hlavné, pomôcili by svojím, mnoho ráz najbližším, a ich vlastnej reči. Úradníci aspoň zo zadržku by vykonali svoje úrady bez honorárov. Pomorne sa však na takúto organizáciu do budúcnosti Oslobodeného Slováka bude potrebovať možno aspoň zo zadržku. Vtedy takisto charitatívna organizácia bude mať nachodnosť poľo plachosť. Bude treba stavať, alebo presťahovať tovarne, ktoré komunisti budujú pre svoje účely a Praha úmyselne robí Slovákom slyšným na českom prízemí.

Slováci vtedy na celom slobodnom svete budú mať možnosť investovať prostredníctvom tejto organizácie a tak finančne pomôcť i sebe. Pracovnosť a silná vôľa slovenských národov je garanciou úspechu týchto investícií, ktoré po určitém čase môžu priniesť niekoľkonásobné navrátenie pôvodnej investície. Takáto organizácia tiež dá príležitosť mladým americkým Slovákom upínanú sa na finančnom poli a vybudovať si siveké kariéry.

Stočíu dnes spochybňuje, že slovenský národ, keď príde za to, čas, vyrobí si svoju slobodu. Tuto vierať bude treba udržať a ta každá pomoc bude mať isté význam, veď všetci dobre vieme, že každý našťastok je ľalký.

Slováci, rozmyšľajte vážne o tomto návrhu, nachádzte sa do budúcnosti a keď dôjete k tomu, napíšte do všetkých slovenských novín verejne, aká je vaša mienka. Majte na zreteli, že prispievate k hospodárskej obnove Slováckeho pomôcť i sebe. Nateraz každý Slovák, ktorý potrebuje vašu pomoc, bude tým horšieviťe budovať svoju oslobodenú vlasť.

Josef Hnat

Miesto Matúša Jankolu v cirkevnom a národnom živote

Dp. Murgáš nebol maďarón, ale jeho blánky a jeho spôsob reči bol blížny maďarónom, než slovenským vlastencom. Bolo to vidieť i v toho, že do polemiky sa zamiešal veľmi ochotne i maďaróni na čele a dp. Kaničany a v podstate borili za návrh dp. Murgáša. Keď dp. Murgáš vied, že sašiel prídeľsko a vyvolal ostre spory, obrátil svoje stránky na tých slovenských kňazov, ktorí vo „veľkej národovskej“ diskutovali so slobodomyšľelnými našimi národovcami „modernými krestami“ (43).

Dp. Murgáš zrejme mienil niektorých pracovníkov v rámci Slovenskej Lígy v Amerike a hneď začal organizovať Srdruženie Slováckých Katolíkov. Toto založil 22. februára 1911 v Wilkes-Barre, Pa. a jeho prvým predsedom sa stal dp. Jan Porubský, ktorý v prvom svojom ohlase oznámil, že SSK je organizácia nepolitická: „ Cieľ Srdruženia je hlásiť zásady viery amerických Slovákov; srdružiť slováckých katolíkov v Amerike v jeden celok; pestovať katolícke záujmy, teda: vieru a nábožnosť; vzdelanie a dobročinnosť; venovať pozornosť udalostiam nášho spoločenského života; rozširovať pravdu slovom a v ťači; mravne a hmotne pomáhať katolícko-slováckej škole, hmotnú pomoc poskytnúť chudobnej slováckej mládeži, ktorá venuje sa cirkviťvám a svetkým stav, staraj sa o znaprotieranie potrebných učebných a náboženských kníh slovenských a o rozširovanie katolíckej ťače vobec... Dalekú od nás politiku! Heslom našim je: Z lásky k Bohu a za náš ľud slovenský!“ (44)

voj vojne strelámie sa na stípocho slovenských časopisov v Amerike a polemičkými príspevkami, ktorých základný tón sa niecol v podobnom zmysle ako boje o dva ťábory v roku 1910. Pre zaujímavosť treba poznamenať, že neskoršie dp. Murgáš sa pripojil k hnutiu, ktoré sám kedysi nazval slobodomysľelným, t. j. k Slovenskej Líge v Amerike a hlavne pri známym milióndolarovej zbierke hral veľmi významnú rolu. Jeho vrstovníci tvrdili, že bol stípocho československej myšlienky (45).

Možno povedať, že medzi americkými Slovákmi zvíťazila smer, ktorý našli Matúš Jankola. Pracovali a pracujú i za Cirkev, ale i národu pomáhali. Jankola bol dušoťábora, ktorý sa v roku 1918 postavil za Pittsburskú Dohodu a bol v istom slova zmysle tým, čo na Slovensku bol Andrej Hlinka, Martin Kollár, Ferdiš Juriga a iní jeho vrstovníci.

S nimi dp. Jankola udržoval veľkú styky, obracoval ich a pomáhal im. Bolo to v zmysle jeho záseďu pracovať za Boha a za národ.

Na svojej návšteve Slovenska roku 1901 dp. Jankola stvoril u Andreja Hlinku dva dni a vydal o ťom svedectvo: „Tohto muža aspoň podľa mňa pozná každý slovenský ľudák.“ (46) A keď „naš národový muž“ sedel v segedínskom falci a Slováci ťiadali sv. Otca Pia X., aby rozhodol spravodlivo vo veci sudovania Andreja Hlinku, vtedy dp. Jankola začal v Amerike podpisovať akciu, ktorú ma la dopomôcť k očiste mien Hlinkových. Jankola vyzýval hlavne „úradníkov spolkových a iných predných mužov, aby všade, a to tým skoraj zbierali podpisy“ a poslal ich jemu. Dp. Jankola ich potom mal odoslať sv. Otcevi a tým, aby Andrej Hlinka mohol slúžiť sv. omša (47).

Dp. Jankola bol v listovnom styku s Andrejom Hlinkom počas jeho väzenia. Doklad o tom je Hlinkov list zo dňa 4. februára 1910, v ktorom je zmlenka jednak o tom, prečo Andrej Hlinku znova poneh pred súd a jednak doklad o Miske slovenského ľudu v Amerike k Andrejovi Hlinkovi (48).

V roku 1901 Jankolu zastihli v Trnave voľby. Bol svedkom kortesťaky. Zaujalo ho hlavne slovenský kandidát Ľudovej strany dp. Martin Kollár. Dp. Jankola podrobne opisoval svoje dojmy z tejto pamätnej udalosti. I aktívne zasiahol medzi ľudom v Trnave, volajúce na zmlú Kollárov a mediaca sa za jeho víťazstvo. „Modrība moja a mnohých staťočných slovenských súd bola vyzískaná.“ (49)

Biskup Párvy pre národné zmýšľanie suspendoval i dp. Kloriana Tománku a odoprel mu dať i šaty. Dp. Jankola usporiadal zbierku pre Tománku, ktorý „v biskupstve spísiakom a na celom Slovensku po Hlinkovi vždy najviac trpí za národné ve.“ (50)

Jankolovo oddu patrilo aj Ferdišovi Jurigovi. Za jeho odvahy navrhoval Slovenskej Líge v Amerike, „aby ho v mene amerických Slovákov pozdravila a vyznamenala šťastným ťlenstvom“. Na okraj veľkej smotovej reči Ferdiša Jurigu zo dňa 2. mája 1914 dp. Jankola napísal:

„ Ako — tak veľmi pomyšľo sa — začína sviatka na obzore slovenskom objavuje sa nám postava veľkého a veľkého národovco-šútiťa, mláčka nášho, Ferdiša Juriga. Tu máme v netrpeliví, nerozvážni bucharov vođu a obráncu národa nášho v saobe Ferdiša Juriga! Na uborskom sneme na samostatný výmlvne, dôkladne a výsledkovo prednáša našu potrebu, takže nás (isto jedného Slováka obľú celým snem, celú Uhorsko.“ (51)

Mimoriadnu úctu prechovával dp. Jankola voči Andrejovi Kmetovi. „Mne sa o všetkých Slovákov“, napísal, „bars ich všetkých veľmi ctím si a milujem, najlepšie páči Kmet. Je to dobrá a nanajvýš mlá duša; pracovitý ako mravec, sladký ako med, obetavý až do krajnosti, Slovák rydai ako slatko. Všetcko, čim vládne, teda peniaze, čas, schopnosti, svoj voľne národu slovenskému. Nikdy nemám peniaze, lebo keď ku grónu príde, hneď kúpim dačo pre naše Múzeum. Svoje herbarium — zbierku zmlú — cení na desať tisíc zlatých. Ustavuje pracuje, zbiera rastliny rôzne, i vlastnoručne kopie, vyľadávajú starostlivosť... On i Oveďal sú takí slovenskí apoštoli, dva sviatelky, ktorí osvecujú slováckú temnotu, sú stĺpy, ktoré z katolíckej strany udržujú úp padajúci slovenský budov.“ (52) Kmet bol v očiach Jankolových „Slovák najdôstojnejší, najobleďnejší, ktorý čo do lásky, prave a obete za národ slovenský vyniká bude navždy, ktorý v národe obľaví chorozam immarcebilitem (korunu nevädúcu) a ktorý budúcim mladým i starým Slovákom za vzor rodobude budú slúžiť.“ (53)

43) Jednota, 11. decembra 1910.
44) Jednota, 8. marca 1910.
45) Tieto postoj dp. Murgáša spomínať autorovi také prídne svedectvo svp. Pavol Kollár, Alois Gajdoš a Jan Porubský.46) Jednota, 22. februára 1911.
47) Jednota, 22. februára 1911. Ale aj Gajdoš, 11. decembra 1910 v časopise Kongregácia biskupa sa ťarbovali sudovaním Andreja Hlinku. Rozhodnutie, o jeho znečastenie a 27. februára 1908 rozhodli Pavol Kollár, Andrej Hlinka a iní. 4. apríla 1911 Gajdoš rozhodol, ktorým sa zmlú Párvyho sudovanie. Párvy sa príznač, že Hlinku, ktorý vládne, teda peniaze, čas, schopnosti, svoj voľne národu slovenskému. Párvyho sudovanie. Párvy sa príznač, že Hlinku, ktorý vládne, teda peniaze, čas, schopnosti, svoj voľne národu slovenskému. Párvyho sudovanie. Párvy sa príznač, že Hlinku, ktorý vládne, teda peniaze, čas, schopnosti, svoj voľne národu slovenskému.48) Jednota, 22. februára 1911.
49) Jednota, 22. februára 1911.
50) Jednota, 22. februára 1911.
51) Jednota, 6. mája 1914.
52) Jednota, 22. februára 1911.
53) Jednota, 6. mája 1914.

JADIERKA

Nový výkas a kampaň. Be- la sloboda. Tento hrak Šabol nás povzbuduje ští ďalej. Nuž ako, smápné častie nemôže, aspoň sa ísť musí. Na- pred, lebo len vtedy máme zisk života.

Dobri jednotári pracovníci nikdy nesklamali a ne- sklámajú. Dôvo 30kázom v- výrečným si výsledky práce, naše kampaň má stále šťast. A ide o príznač státoč- ná, Bohom požehnaná. Len tam, kde spoľnie ako Božie dieťa práca dopredu. A to je prípad našej KKKJ.

Vstupujeme do druhej kam- paňe. Aj v tej tretej dočítate. A hlavne aby k tým, čo vy- radia vedú a stále získavajú nových členov, pribúdali ďalší. Hladajúce ľah v ľahšom spo- lku. A hladaťme mladšie sily. Nezabúdame na MO. Ono je krvou najdravšou, soľou života našej organizácie. MO slúži — KJ mubínajú.

S mládeňou sa treba zaoberať, treba jej istiny vysvetliť, čo je KJ, ak treba je peit- hauť. Preto v rámci MO spo- stávame reční v ľahšom spo- lku. A naša náša zbierka, ne- vďaka a tak ústrelvo získajú pre KJ.

Mladým treba dať to, čo sa im páči. Preto treba ťbať na rozličné úvahy na šport, na rozlič- ný zábavy, lebo mladí ľudia takto užívajú a získajú si ďalších.

O tomto predložil sa veľa hovorov. No, reči, pekné blásky stávajú. Musíme mať a byť. A mať každý na svojom mieste, vo svojom spo- lku. Len tak máme pozitívne dočítame.

Slovenský ťvrat v Cleve- lande má tretieho riaditeľa v saobe dp. Andreja Piersa, O. S. B. Father Andrej je dobro- zmýny ako vychovávateľ, in- ovinár a Rikový organizator. Ovy, opý Teodor Kojár ur- obil dobrú voľbu. Novému riaditeľovi želáme mnoho úspe- chov!

Nový riaditeľ Slovenského Ťstavu si dáva pekný program. My za ním stojíme a ťo bude v našej moci, spravi- mo, aký prica Ťstavu bude úspešná.

V posledných ťtiapach niektorých časopisov sa vyskytli také SPRÁVY o rozuzoroch zá- stávkou SPRÁV, ktoré sa zmlú- bujúca sa zmlú. SOVA, Dr. Duránšákovi, ktorí po- dajú našich informácií neodpo- vedajúci pravde, a preto not- va veď postúdia.

Predstavitelia SNNV, ako jedinej a celú organizácie, ktorú bola uznáť tak slovenskými organizáciami v Ame- rike a v Kanade, ale aj cud- zinskými kultúry reprezentáci- mi, neodmätli ústaviť a Dr. Duránšákovi, hoc tento po- sídvanú ruku mienli reč od- mietnuť a snaží sa zvlhnuť vo verejnosti zdanie, že spolpuku a odmietla SNNV.

Keď si to Dr. Duránšák rozmyslel, nie sa poslednom rozhodnutí aj práta, že ťtímkí sa sporní nie neodmätli ani jeho spolok, ani slovenskú rep- resentáciu, neodmätli ústaviť a Dr. Duránšákovi, hoc tento po- sídvanú ruku mienli reč od- mietnuť a snaží sa zvlhnuť vo verejnosti zdanie, že spolpuku a odmietla SNNV.

Podľa správ, ktoré sme do- kázali, rokovania povstali k ťa- kaným výsledkom. SNNV by sa vylúčila za rozumné riešenie a spoluprácu slúšnych a čestných ľudí v slobodnom svete. Pracovníci SNNV majú za sebou ťabu ťistú prácu, do- stali slovenskú več do mu- ťhly, urobte tak ešte dnuč, i jednotlivci i spolky, ktoré sa ustanovuje, všetci prítrine do týchto dvoch reprezentácie

Sporting News and Comments

By Frank P. Bemack, Director of Athletic Activities

SEASONAL SPORTS
The changing seasons of each year provide us with an opportunity to pick a sport that will appeal...

SUMMER SPORTS MAKING FINAL BOW
The grand season of summer along with its representative sports is about to fade out of the picture...

BASEBALL PROMOTION
Now is the time to be giving some serious consideration to the promotion of our baseball activities...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

BASEBALL PROMOTION (continued)
The promotion of baseball is not easily and it is costly enterprise. All the things that have to be done...

Send all Sports News to FRANK P. BEMACK, 10111 Oak Avenue, Cleveland 4, Ohio

Table with 2 columns: Name, Score. American Slovak Home of Lorain, Ohio to Sponsor National Slovak Singles Classic

Table with 2 columns: Name, Score. The American Slovak Home of Lorain, Ohio, is sponsoring a National Slovak Singles Classic

Table with 2 columns: Name, Score. All bowlers of Slovak descent in Lorain or bowlers who are married into Slovak families are eligible to compete

Table with 2 columns: Name, Score. We are staging this classic in the fall so we will not conflict with the other fine Slovak tournaments

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. Entry blanks have been sent to team captains who have bowled in the past six months

Table with 2 columns: Name, Score. SIX ENTRIES COMPRISE LOOP - "B" ALSO SCHEDULED FOR

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

Table with 2 columns: Name, Score. The Eastern Pennsylvania Tenpin Bowling League, now known as the "Majors" sponsored their

SPECIAL NOTICE TO BRANCHES PROMOTING SPORTS ACTIVITIES

The Jednota Membership Committee has gone on record to give special consideration to all branches that promote sports. Regardless of what sports activity a branch may promote...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

Table with 2 columns: Name, Score. The above inducements should bring added cash to all teams which make a special effort in signing new membership...

